



**GuangBo 广博文具**  
全球综合文具供应商

**WCBA 报道**

**中国好文具**

办公文具  
学生文具  
时尚文具

我市再添一位世界冠军

# 举重世锦赛宁波选手石智勇力夺两金

□记者 戴斌  
通讯员 崔立琼 郑莹

北京时间昨天上午，正在美国休斯敦举行的2015年世界举重锦标赛传来佳音：中国选手石智勇力夺男子69公斤级挺举和总成绩两枚金牌，抓举收获铜牌。此“石智勇”非彼“石智勇”——昨天夺冠的石智勇出生于1993年，而以往体育迷们熟悉的福建籍奥运举重冠军石智勇则是1980出生。

昨日夺冠的新科举重世界冠军“小石智勇”是宁波体育运动学校培养输送的举重选手，自2013年开始跟随国家男子举重队浙江组在我市鄞江重竞技基地训练。今年4月，他在全国锦标赛上力压北京奥运会冠军廖辉、伦敦奥运冠军林清峰等名将夺冠，获得了今年世锦赛参赛资格。本次世锦赛成绩事关中国举重队奥运资格，因此昨天的金牌对于“小石智勇”来说意义重大，他为自己挺进里约奥运赛场取得了颇具分量的砝码。



石智勇在比赛中。 新华社发

## 首次参加世界大赛创佳绩

宁波培养的第一位举重世界冠军是王秀芬，她在1998年获得第12届世界举重锦标赛女子53公斤级抓举、挺举和总成绩三项冠军。2011年，我市选手唐德尚在法国巴黎世界举重锦标赛男子69公斤级比赛中以总成绩341公斤、挺举186公斤获得两项冠军，同时他以155公斤获得抓举第三名。

现在，又一员宁波举重新锐站上了世界顶尖舞台——这是“小石智勇”首次参加世锦赛。昨天的比赛，他在抓举比赛中先后举起155公斤及158公斤，但在

## 有点紧张未发挥最高水平

昨天上午，石智勇的启蒙教练李冬瑜在宁波体育运动学校带领“后备梯队”观看了举重世锦赛电视直播。“毕竟是第一次参加世界大赛，他有点紧张，再加上赛前控制体重、克服时差等方面的因素，夺冠成绩和他平时训练的最好成绩相比还是有差距。”李冬瑜向记者透露，石智勇训练中总成绩达到过360公斤。

石智勇去年就是全国锦标赛冠军，当时夺冠总成绩是340公斤。今年4月他蝉联全国锦标赛冠军，比赛中抓举157公斤排名第二，挺举195公斤排名第一，总成绩352公斤夺冠。昨天获得世锦赛冠军后，面对央视记者的镜头，

试举161公斤时失败，收获铜牌。土耳其选手伊斯马伊洛夫（原籍土库曼斯坦）凭借第二把举起的160公斤，获得抓举金牌。俄罗斯选手奥列格·陈第三把也举起了160公斤，因体重稍重获得银牌。

挺举比赛，石智勇开把举起187公斤，第二把挑战190公斤失败，第三把他举起了这个重量。最终石智勇以348公斤获得总成绩冠军，俄罗斯的奥列格·陈以344公斤获得亚军，土耳其的伊斯马伊洛夫以343公斤获得第三。

石智勇直言自己首次参赛感到紧张：“比赛时太紧张了，所以挺举强项没有比好，第一把动作没放开，第二把也没放开，到第三把稍微好点。抓举没上160公斤可惜了。”

随后他还表示：“我的挺举还有挺大的上升空间，不过190公斤已经足够拿冠军，也行了。今天190公斤必须得举起来，也是展现自己的小实力，虽然和世界纪录差得还远。明年目标是纪录，有信心。”男子69公斤级一向是中国队的优势级别。目前该级别的三项世界纪录都是廖辉创造的，分别是抓举166公斤、挺举198公斤以及总成绩359公斤。

## 挺进里约奥运抢得了先机

李冬瑜告诉记者，今年国际举重联合会修改了里约奥运会的参赛规则：运动员只有在2014年和2015年连续两次参加国际举联主办的重大比赛，才有资格出现在里约奥运会赛场。国际举联出台这项规定的目的是要“避免运动员在奥运周期内进行一些训练上的暗箱操作，杜绝不正当竞争”，以往个别国家那种想在奥运会前关起门来以“神秘练法”制造奥运会上“黑马爆冷”的伎俩，将不再被国际举联认可。

石智勇此番拿了世锦赛冠军并不代表他一定能去里

约。“只能说这次成绩对国家队选派明年奥运选手具有很大参考价值。”李冬瑜说，除了两次参加国际举联赛事的要求，明年4月还有一项非常重要的国内选拔赛——全国锦标赛。上届伦敦奥运会，宁波选手唐德尚虽然是2011年世锦赛冠军，但2012年因为伤病等原因，在全国锦标赛上输给了林清峰，结果与奥运会擦肩而过。

“关键还是需要在比赛中出成绩，要稳定，有了令人信服的成绩，队伍派你到外面去比赛才觉得有把握，有信心。”李冬瑜说。

## 奥运资格的竞争依然激烈

男子69公斤级一向是中国举重队的传统强项，人才济济。自国际举联1998年开始设立男子69公斤以来，中国队从2002世锦赛的张国政开始，迄今为止11届世锦赛，拿下9次冠军。而在此期间的三届奥运会，该级别的金牌也全部属于中国队：2004年是张国政，2008年是廖辉，2012年是林清峰。

目前国家举重队在69公斤级别上依然有一手“好牌”——石智勇有世界冠军头衔了，复出的廖辉保持着

世界纪录，伦敦奥运冠军林清峰当然希望卫冕，今年全国锦标赛亚军冯吕栋也是实力派选手……由此可见，石智勇的奥运资格依然面临激烈的竞争。

昨天世锦赛夺冠后，石智勇的国家队教练于杰如此评价他的表现：“还算完美，第一次参加大赛，肯定会有适应的过程。不过69公斤级的对手水平都在提高，无论是抓举还是挺举，明年奥运会这个级别不能轻视，老运动员和小将都要力争保住优势级别。”

## 江苏女篮首节失外援 广博主场险胜

本报讯（八一广博文具特约记者 顾嘉懿）昨晚，八一广博女篮在郴州体育馆与江苏女篮进行WCBA六名分段赛的第二轮比赛。客场作战的江苏女篮有点儿“点背”，开场仅3分钟，外援杰西卡便受伤下场。在比赛剩余时间里，皆是八一与江苏的全华班对抗。最终，广博女篮的内外结合打法稍胜一筹，以82：79赢得胜利。

江苏女篮主教练丁铁赛后表示，“开局没打好，被八一队打了个9：0”。外援杰西卡腿扭了一下，受伤疼痛不已，不能再上场，“也让队员心态起了变化”。顿失外援，江苏女篮表现得缺乏自信，也有些自乱阵脚。江苏女篮本就是外线强内线弱，引进杰西卡就是为了补强她们的内线，没了她，江苏队在篮下显得十分被动。“八一队员比较高大，在内线给我们造成很大困扰”，丁铁说。

比赛前三节，八一广博女篮都牢牢占据着领先优势，在第四节开始前领先江苏女篮14分之多，广博主帅马连保对此也比较满意：“前三节我们基本按自己的准备来，防守做得不错。”可第四节，江苏女篮好像一下子甩掉了包袱，变得敢打敢拼起来，“两家都想争胜，以便在分段赛取得一个比较有利的位置”，马连保说，“最后一节她们加强了抢攻，三分投篮很准，这是她们的特点”。陈晓佳、李珊珊作为江苏队中主力，两个人整场比赛分别为球队贡献22和28分，三分球命中率分别为5投4中和10投6中。在离比赛结束还剩18秒时，江苏队把差距缩小到了2分，比赛悬念陡升。

最后18秒，因为各种暂停、犯规，两队打了整整10分钟。“好在队员很努力，通过坚持，把比赛赢下来。”马连保说，“适时调整对战策略，对我们队伍来讲也是很好的经验。”而队长露雯则在赛后自省：“后半段确实比较艰苦，看得出来我们经验的欠缺。作为场上队长，最后我应该把大家明确在一个点上，这是以后要注意的。”

目前，八一广博女篮已在六名分段赛中取得两连胜。本周四，她们将与黑龙江队进行一轮客场比赛。



江苏队外援杰西卡首节受伤，痛苦不已。

记者 胡龙召 摄